

从“一专多能”迈向“多专多能”

区住建局打造勤政务实安监队伍,全力守牢安全发展底线

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)为深入推进“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动落实落细,促使全区在建项目安全生产监管工作更有效,服务建筑企业更到位,连日来,区住建局通过开展学习培训活动等举措,苦练内功、廉政长修、强化服务,着力打造高素质、专业化、执行力强的安全生产监管队伍,不断提高安监人员综合素质,提升部门安全监管水平和履职能力,全力守牢安全发展底线,为全区经济社会高质量发展贡献力量。

理论落脚,勤学真知,筑牢理论的“基”。区住建局建设事务服务中心以大培训活动为载体,组织工作人员积极参加省市区安全产业务培训,有效提升安全监管一线工作人员的安全意识和业务能力,切实提高建筑领域安全管理水品。每周不定期开展集体学习培训,通过“一对一”帮带机制帮助年轻干部快速进入工作状态,增强履职能力。聘请安全生产专家组织现场“教学式”检查,打破专业“壁垒”,快速推动专业互补、技术互通、信息共享,逐步实现全体人员不仅懂技术,更会管安全,从“一专多能”迈向“多专多能”。对在建项目安全监管人员开展全员集中培训学习,推动安全培训到位、制度落实到位,提升企业控风险、除隐患、防事故的能力和水平。

实干扬帆,红廉笃行,立住实干的“身”。以“大练兵”“大比武”



为契机,扎实开展红廉工地品牌建设,把党建和廉政建设深度融入优质工程创建活动中,围绕项目建设质量、安全、文明施工等中心任务,督促在建项目全面落实主体责任建设,从源头上遏制工程建设领域腐败现象滋生蔓延。同时,充分运用好主题党日、领导干部讲课学法等活动,加强五一、中秋、国庆等重

要时间节点廉政预警,梳理排查岗位廉政风险点,制定风险防范措施,倒逼工作人员牢固树立红线意识、责任意识,促进廉政建设、业务能力、综合素质再上新的台阶。常态化开展廉政教育谈话提醒,对发现有倾向性、苗头性的问题,及时咬耳扯袖,防患于未然,帮助党员干部正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、常破“心中贼”,在思想上牢筑起拒腐防变的坚固防线。

担当善为,踔厉奋发,张开民心的“叶”。牢固树立监管就是服务的理念,始终保持严监管、抓落实的良好精神状态,做到恪尽职

守,敢抓善管,把心思用在干事业上,把精力投入执行落实中。在安全生产巡查过程中,工作人员及时解决项目建设中遇到的困难和问题,聘请第三方建筑安全专家定期上门帮助企业开展安全技术指导;在办理建筑业资质、建设手续等环节给予政策指导,全程跟踪服务到位,让企业办得安心、落得放心、干得省心。始终保持与建筑企业“服务、支持、监管”良好态势,在服务企业、优化营商环境大局中始终坚守安全生产基本盘,努力当好企业的贴心人,打通服务企业“最后一公里”,助力企业平稳健康发展。

区司法局开展法律法规宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 马爽)为进一步增强企业安全生产人员依法依规履责能力,提高企业从业人员守法意识,强化企业安全生产主体责任,近日,区司法局服务企业专员在烟台交运集团货运有限公司开展安全生产法律法规的宣传活动。

此次活动重点强调企业安全生产的主体责任、从业人员的安全生产的权利义务,宣传与企业安全生产密切相关的法律知识,让广大企业管理人员和职工不仅知道法律法规是如何规定的,更知道应该如何遵守、运用法律法规,真正做到依法依规从事安全生产。

通过此次活动,让广大企业管理人员和从业人员紧绷“安全弦”,守好“法律线”。下步,区司法局服务企业专员将进一步提供更加专业细致的法律服务,为企业安全、平稳、健康发展提供更优质的法律保障。

区大数据局组织召开政务网络安全培训会

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王顺然)为切实提高政务网络安全风险隐患意识及应对常识,巩固网络安全周宣传成果,近日,区大数据局组织召开政务网络安全知识培训会议。

本次培训主要对全区各部门网络安全工作负责同志开展,以“网络安全是什么”为切入点,结合当前网络安全形势,分析常见网络安全风险,通过分享网络安全典型案例,在实战中提高网络安全意识。同时,大数据局在政务网络申请、使用、管理等方面要求做解释,指导各部门做好网络安全制度及规范的建立。

培训会结束后,大家进行深入的技术交流讨论,参会人员纷纷表示此次交流学习干货满满,收获很大,今后将在工作中切实提高网络安全防范意识,全面落实网络安全防护措施,加强管理与自查,强化防护,不断提升应急处突能力,筑牢网络安全防线。

区体育中心精准服务助企高质量发展

优化营商环境 激活发展动能

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 高清卫)为进一步优化营商环境,帮助企业更快更好享受政策红利,连日来,区体育中心服务企业专员对分包企业定期开展实地走访,坚持问题导向,着眼企业需求,有针对性地采取措施,确保实事办到企业“心坎”上。

每到一家企业,服务企业专员通过与企业负责人面对面座谈等方式,深入细致地征求企业在开办、变更、注销、生产经营等环节中存在的困难和意见建议,同时,贴心送上本期服务企业专员专题培训“知识产权”方面政策,推动知识产权宣传普及,提升企业知识产权创造、运用与保护意识。

下步,区体育中心将继续认真贯彻上级有关营商环境工作要求,进一步明确责任,积极主动做好上门服务,帮助企业解决各项难题,为投资创业者排忧解难。

紧绷安全弦 筑牢“防火墙”

烟台肺科医院多举措做好安全生产工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 刘沁玥)连日来,烟台肺科医院坚持统筹发展和安全,以全员安全生产责任制为抓手,以隐患排查治理双重预防体系为保障,进一步提高安全责任意识,强化安全生产管理,切实防范各类风险事故发生,为医院各项工作开展“保驾护航”。

聚焦安全责任落实,筑牢安全生产“防火墙”。严格落实安全生产主体责任,修订和完善安全生产排查治理体系等制度,确保落实落

细安全生产主体责任。今年以来组织修订安全生产规章制度22份,组织修订突发生产安全事故综合应急预案1份,专项应急预案10份,应急处置措施8个。以“安全生产月”为契机开展“安全承诺宣誓”,组织全员签订安全生产责任书178份。建立问题排查和奖励机制,动员全院职工全面检查消防器械、电路老化等薄弱环节,实现从“要我安全”到“我要安全”转变,争当安全生产“吹哨人”。

聚焦安全教育培训,牢记安全生产“生命线”。全面贯彻“安全第一,预防为主,综合治理”方针,以《安全生产法》为导向,开展不同类型教育培训等活动,确保从主要负责人到一般从业人员的接受培训率达到100%。今年以来,广泛开展各类安全生产教育培训、消防安全教育培训等活动,促使医院全体人员牢固树立“安全第一”人本思想,为安全发展提供有力保障。

聚焦安全实战演练,织密安全

生产“防护网”。医院定期举办多科目、综合性消防应急演练,不断规范应急处置流程和救援动作要领,有效提升员工应急处置救援能力。同时,在每个科室安排1名安全员,严格落实科室内部电器、消防设施等设备设施的安全巡查,切实将隐患消除在萌芽状态。

下一步,烟台肺科医院将继续深入排查整治安全隐患,对发现的问题隐患坚决做到闭环整改,建立台账,切实筑牢安全生产防线。

芝罘消防·安全知识进万家

秋分将至,消防安全知识要牢记

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 马雅雯)秋季多雨多风,气温飘忽不定,变幻莫测的天气会带来多种消防安全隐患,芝罘消防温馨提示您:秋意渐浓勿忘消防安全!快跟着芝罘消防一起学习消防安全知识吧。

保持通道畅通。要保持过道的清洁整齐,不乱堆乱放杂物,在紧急情况发生时能畅通无阻地逃生。同时,也不要把杂物堆满窗台,如果安装防盗窗,最好事先预留专门的逃生孔,并妥善保管钥匙,以备不测。

做饭不能离人。烧水、做饭时人不要离开,更不要遗忘正在

进行的烹煮。食用油、毛巾、抹布等可燃物,要摆放在离炉具较远的地方。抽油烟机要定期清洗,因为上面的油污、油渍很易燃。

电器及时断电。闲置的电器或使用完的电器应拔掉电源插头,电热器具通电后,如果遇到停电,应切断电源,以防突然来电时家中无人引起火灾。

不要卧床吸烟。不要躺在床上、沙发上吸烟,如临时有其他事情,应将烟头熄灭后再离开。

儿童玩火需重视。在秋季,枯木落叶随处可见,孩子三五成群,随处猫个地方点把火来玩,就是一场大火灾。作为家长,一定要耐心地向孩子们讲明玩火的危险性,要把火柴、打火机等放在孩子拿不到的地方,家中炉灶等不要让孩子随意开启。此外,家长外出时不要将孩子独自留在家中或反锁在室内,应托人照看。

家电及时检查。使用家电时做到用前检查、用后保养,避免因线路老化、年久失修或经常搬运、碰破电线而引发火灾。在电器线

路检修时,如出现电源通断过频情况,最好暂停使用,防止电器内部温度急剧上升,导致电动机等元件过热烧毁起火。

消防器材常维护。自己购买消防器材时,要选择正规商家的合格产品,购买后要仔细阅读使用说明,并熟练掌握;灭火器放置过久时,要不定时检查是否压力正常,避免压力过低而无法使用。

秋季干燥,要时刻注意防火,自纠自查身边的火灾隐患,让消防安全常伴您的身边!